

# 世乒赛在即,国乒主力状态如何?

4月23日,WTT(世界乒乓球职业大联盟)澳门冠军赛落幕,王楚钦、王曼昱分别在“德比战”中胜出,获得冠军。连续两周在新乡和澳门举行的冠军赛,是国乒一线主力5月20日出征德班世乒赛前的最后“热身”,几人表现出的竞技状态,也令世乒赛竞争形势初现端倪。

王曼昱在比赛中发球

## 女队:孙颖莎强势 三名将回勇

23日晚的女单决赛,王曼昱以4:2力挫奥运冠军陈梦,夺得赛季首冠。

饱受腰伤困扰的王曼昱,本赛季虽保持“外战”不败,但此前尚未晋级过决赛。3月的新加坡大满贯半决赛,她惨遭孙颖莎横扫,新乡冠军赛则在八强赛中输给了陈幸同。不仅如此,两站世乒赛选拔赛她也因伤病悉数缺席。

转战澳门后,王曼昱的状态调动并不理想,但一路磕绊闯入了决赛。夺冠后,她直言“状态恢复了很多”,并表示冠军带来的信心和“这口气”比夺冠本身更重要,也有助于自己找到更好的状态。

此前同样受伤病影响表现不佳的老将陈梦,本站状态回勇。本赛季,她在国内外赛场屡遭爆冷,新加坡大满贯次轮不敌罗马尼亚老将萨马拉,“直通德班”第二站仅获第七名。新乡冠军赛虽闯进半决赛,但她却遭孙颖莎横扫出局。来到澳门后,陈梦虽最终未能夺冠,但半决赛以4:0击败孙颖莎,证明其仍是德班冠军的有力争夺者。

而在新乡冠军赛中打进决赛,澳门站又杀进四强的王艺迪,经历赛季初的低谷后,状态亦有所回升,有望令中国女乒再现世乒赛包揽四强“盛况”。至于稳

居世界排名第一的孙颖莎,在冬训完成“升级”后,以破竹之势取得国际比赛24连胜、4连冠,无疑是世乒赛最大夺冠热门。

## 男队:整体有优势但尚欠稳定

继新乡冠军赛后,中国队在澳门再度包揽男单前两名,在群雄并起的男线仍具集体优势。不过,新乡站进入决赛的两名选手,在本站中皆“外战”失利,不免为男队征战德班蒙上了一层阴影。

世界第一樊振东本赛季战绩起伏不定:夺得了新加坡大满贯和新乡站两冠,也在球星挑战赛果阿站首轮爆冷出局,澳门站又在1/4决赛中负于法国小将勒布伦。作为上届世乒赛冠军,樊振东往往在自身心态波动和对手冲击下痛失好局,想在德班卫冕绝非易事。

而获得新乡站亚军的梁靖崑,澳门站次轮2:0领先后,遭世界排名第13位的斯洛文尼亚好手约奇克翻盘,状态需进一

步调整。

澳门站男单决赛在马龙和王楚钦之间展开。王楚钦是本赛季男乒主力中唯一“外战”不败的选手。特别是在半决赛中,他直落四局再胜张本智和,今年首进国际赛事决赛就最终夺冠。而即将第八次征战单项世锦赛的马龙,已在三站国际赛事中两负外协会选手。不过在澳门站,“龙队”祭出上佳表现,1/4决赛横扫劲敌卡尔德拉诺,半决赛力擒“黑马”勒布伦,只是在决赛中0:4告负,且次局以1:11惨败,世乒赛恐难再争桂冠。  
(据《北京晚报》)

# 这是阿联最后一战吗?

终场前20秒,广东队还落后5分,易建联接到队友的界外球果断出手,投中个人本场第一个也是唯一一个运动战进球,把分差缩小到3分。但是最终,广东队还是没能实现逆转,主场被浙江东阳光队(广厦队)以101:96击败,后者总比分2:1上演以下克上奇迹,抢下了最后一个CBA四强名额。至此,广东队连续20个赛季进入季后赛半决赛的纪录被终结,该队上次没能进入四强还要追溯至2001~2002赛季,当时是在八强战中被上海男篮3:0横扫。如今,广东队的赛季结束了,而还有半年就将年满36岁的阿联,下赛季还会继续征战吗?这一晚,会不会是他职业生涯的最后一战?

本赛季,广东队能够夺得常规赛第二,老将易建联功不可没。虽然年纪大了,但是他仍是球队不可或缺的内线核心,在和浙江东阳光的前两场对决中总计抢到16个篮板球,是唯一一个还能抗衡一下对方内线核心胡金秋的球员。不过毕竟岁月不饶人,面对比他小10岁的胡金秋,阿联已然处于下风:第一战,他得到15分8个篮

板,而对方是23分12个篮板;第二战,他得到9分8个篮板,三分球8中1,而胡金秋是20分18个篮板。

所谓“拳怕少壮”,当晚年轻的胡金秋更是用一场碾压式的表现完胜老大哥易建联,成为率领本队连赢两场总比分2:1逆转晋级的最大功臣。此役,胡金秋哪怕一度拼到受伤下场,但依然火线回归,全场8投6中罚球4中4得到16分,外加疯狂抢到22个篮板。而易建联出场24分钟,投篮4中1,三分球3中0,罚球2中1。但是,阿联已经尽力了,他把大部分精力放在了与胡金秋的对抗上,让对方一共只得到8次投篮机会。这个赛季结束后,阿联与广东队的合同就要到期了,下赛季不知道还能不能在CBA赛场上见到他。

在这轮对决分出胜负后,CBA季后赛的四强对位也尘埃落定:辽宁男篮在2:0轻取北京队之后,以逸待劳迎战中上赛季的总决赛对手浙江东阳光;常规赛第一的浙江稠州金租将对阵深圳男篮,后者因为对手上海久事男篮被罚而直接晋级四强。  
(据《新民晚报》)



易建联与浙江东阳光队球员威尔斯拼抢